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Székelyderzs és Székelymuzsna havonta megjelenõ ingyenes havilapja 

Talpra Magyar...Talpra Magyar...
Nincs még egy olyan ünnepünk, amely magyarabb,

nemzetibb lenne s mélyebben élne az emberek szívében,
tudatában, mint 1848. március 15-ike emléke - ezzel a
gondolattal nyitottuk meg ünnepi megemlékezésünket
mi, a székelyderzsi János Zsigmond Általános Iskola tan-
ulói és nevelõi.

Zoltáni Csaba polgármesterrel még csak tervezés szint -
jén beszélgettünk, március 15-ike megünneplésérõl,
amikor elhatároztuk, hogy ünnepi mûsort állítunk össze
(amúgy minden évben szerepel ez az ünnep a tanórán
kívüli tevékenységeink éves programtervezetében).

Iskolánk 20 lelkes tanulójával elkezdtük a próbákat.
Sürgetett az idõ, mert készülnünk kellett, a Nõk napja
megünneplésére is. Mûsorunk  rövid történelmi áttekin-
tése volt az 1848-49-es eseményeknek, amit kiegészítet-
tünk versekkel és természetesen az alkalomhoz illõ
Kossuth nótákkal, és forradalmi dalokkal. A tanulók már
ismertek Kossuth nótákat, de újakat is tanultunk Ádám
Zsolt iskolaigazgató zenei kíséretében. Ez a program azért
volt fontos, mert  március 15-ike nem egyébrõl szól, mint
Kossuthról, Bem apóról, Petõfirõl, Gábor Áronról és illik
róluk énekelni.

A mûsorunk összekötõ szövegét és az ünnepség konfer-
álását Orbán Kinga Tímea és Brok Árpád VII. osztályos
tanulók, valamint Mezei Ervin VIII. osztályos tanuló
ismertette. Felcsendültek a „Kossuth Lajos azt üzente....”,

„Kossuth Lajos táborában...”, „Most szép lenni katoná-
nak....”,„  énekek a tanulók és nevelõk elõadásában.
Katonásan tisztán csengtek a dalok, tolmácsolva március
15-ike szellemiségét.

„Áldott legyen emléke a március 15-i ifjúságnak” - val-
lották a IV. osztályosok. 

A III. Osztályosok kórusban kiáltották, hogy:

„A magyarok Istenére esküszünk,
Esküszünk, hogy rabok tovább nem leszünk.”

Brok Árpád és Mezei Ervin tiszta csengõ hangja töltötte
be a teret, ahogyan a Nemzeti Dalt énekelték. Petõfi
Sándor Négy nap dörgött az ágyú címû versét a II-IV
osztályosok próbálták a tõlük telhetõ leghangosabban
elszavalni. A Nemzetõr Dal pergõ ritmusa magával ragad-
ta az egész csapatot, amint elkezdték, hogy: „Süvegemen
nemzetiszín rózsa....” Petõfi Sándor a Székelyek címû
versét Dénes Botond Csaba VI. osztályos  tanuló, A
Gólyához címû verset pedig Rab Tímea és Elekes
Cristoffer VI. osztályos tanulók szavalták. A mûsort a
Szózat kétszólamú eléneklésével zártuk, amit sikerült
megtanítani a nagyobb gyerekeknek is.

Külön élmény volt a tanulóknak, hogy székelyruhába
öltözhettek, és nekünk nevelõknek is. Így különböztettük
meg más ünnepektõl, ettõl lett számunkra szebb és igaz-
ibb. A kokárda pedig még ráadás volt, az ünnepélyességre.

- A felnõttek is így öltöznek? - kérdezték a gyerekek. És
kicsendült szavukból az ártatlan gyermeki õszinteség,
hogy a felnõttek is vegyenek székelyruhát. Ezért éreztem
elégtételt amikor az ünneplõ tömegbõl is elõvillant, ha
csak elvétve is, egy-egy székelyruha vagy valamivel több
kokárda.

Fellépésünkkel ünnepélyesebbé tettük a rendezvényt és
azt mondhatjuk, hogy megérte. Megérte az órák utáni sok
próba, a szabadidõnk feláldozása, tanulóink õszinte hoz-
záállása, lelkes készülõdése, csengõ hangjai.

A mûsor sikeréért köszönettel tartozunk  a szülõknek,
kollégáknak, Biás Ildikó és Kovács Médi kórustagoknak,
és nem utolsósorban a lelkes tanulóknak.

KÖSZÖNJÜK!
Ballok Csilla tanítónő
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Március 15
Székelyderzsen, a Polgármesteri Hivatal elõtt avatásra

került,  az ünnep alkalmával az újonnan készült 1848-49-
es emlékoszlop. Az ünnep alkalmából fellépett
a helyi János Zsigmond általános iskola
közössége, az unitárius egyház asszonykórusa,
Nagy Magyari Zoltán énekmondó és felesége
Nagy Magyari Júlia, illetve elhangzott a pol-
gármester beszéde, valamint Demeter Sándor

Lóránd unitárius lelkész áldása. A tervezett muzsnai ‘48-
as emlékmû jövõre avatódik fel, mivel a kõfaragó mester
mostanra nem tudta vállalni ezen emlékmű elkészitését
is.  Az emlékmûvet Gálfi Dezsõ kõfaragómester készítette.
A derzsi elõkészületek kapcsán a Polgármesteri Hivatal
ezennel köszönetét fejezi ki Brók Istvánnak, és Dénes
Ödönnek.

Orange
Azok számára, akik tavaszra várták az Orange mobil-

szolgáltató helyi szintû lefedettségét csalódásul szolgál az
a hír, mely szerint nyár elõtt nem várhatunk semmiféle
szolgáltatásra. A beüzemeléshez szükséges az elektromos
áram kivezetése az Erõs tetõre, a majdani antennatorony
helyére. A hírt az Orange brassói központja szolgáltatta.

Készül a víz
A korábbi események értelmében a székelyderzsi

vízhálózat július 30-ig befejezésre kerül ezért nemsokára
visszatérnek a munkagépek. A lakosságot felkérjük, hogy
készüljön erre az idõszakra, mivel saját költségen kell
csatlakozni a vezetékre. A bekötéssel vízóra is felhe-
lyezésre kerül ellenõrzés szempontjából. A munkagépek
ittléte alatt a muzsnai vízhálózat karbantartó átnézésére is
sor kerül. Mint már korábban jeleztük, forráshiány miatt
a korábbi muzsnai vízterv módosításra kerül, illetve
pénzhiány miatt kiesik az 577-es programból. A
következõ 322-es uniós kiírás keretében a pályázat részét
fogja képezni utóbb említett vízterv.

Adi
Települések közti Intercomuniter egyesület létre-

hozására kerül sor Kányád községgel, mivel mindkét
község lakossága 2000 fõ alatt van. Az egyesület a Dengõ
nevet viseli majd, amelyet bíróságon már levédtünk.
Ebben a formában szeretnénk felcsatlakozni a községi
utat, csatornarendszert, muzsnai vízhálózatot és az
idõsek napköziotthonát érintõ tervek megvalósitását.

Útszélnyírás
Az idõ helyreálltával elkezdõdik az útszélek nyírás a fõ

útvonalon: Dengõ tetejétõl Muzsna végéig. A munkát a
szociális segélyben részesülõ személyekbõl összeállított
csapat végzi.

Agrárhír
Ismét idõszaka van a területalapú támogatásokra való

bejegyzésnek. A bejelentéseket a Polgármesteri Hivatalnál
jegyzik, az erre kijelölt irodában. Az érintetteket értesítik,
hogy az új jelentkezõket is most várják. Május 16-al véget
ér a bejelentési határidõ.

Adó
Továbbra is tájékoztatjuk a lakosságot, hogy március

31-ig 10% kedvezményt biztosít a Polgármesteri Hivatal
azon személyeknek, akik eleget tesznek
adókötelezettségeiknek.

Szemétdíj
Sajnos többszöri tárgyalás során sem sikerült az AVE

Hargita céggel véglegesíteni a szemétdíjat. A korábbi 6,5
Ron+tva helyett a cég legutóbbi ajánlata 4,5 Ron +tva
volt. A március 17-i tanácsgyûlésen a helyi tanács elfogad-
ta az utóbbi ajánlatot. Ezt a határozatot a jegyzõ és a pol-
gármester is megtámadta. A polgármester aláírt Péter
Zoltán ügyvédnél egy közös nyilatkozatot az udvarhelyszé-
ki polgármesterekkel együtt, melynek értelmében a végsõ
ár 3 Ron+tva legyen. A késõbbiekben még tájékoztatjuk a
lakosságot ez ügyben.

Költségvetés
A 2009-es költségvetést ezúton a Megyei Pénzügy osztja

le képlet alapján, amelyben a lakosság számarányát veszik
figyelembe. A tavalyihoz képest 15-20%-os csökkentés
várható központi döntés alapján.

Mûvelõdési házak
Mindkét település mûvelõdés házainak felújításáról

szóló végleges tanulmánya elkészítés szempontjából a ter-
vezõk kezében van.

A polgármesteri hivatal
A községszékhely megvalósíthatósági tanulmánya  szin-

tén készülõben van tervezõirodában.

Darány-Székelyderzs
A két testvértelepülés tavaly õsszel közös pályázatot

adott be a magyar államhoz kölcsönös utazás tekin-
tetében. Az eredmény csak félig sikeres, ezáltal 500.000 Ft
összeget biztosítva e célra. Az itteni csoport utazására
május 1-4 között kerülne sor, amelyen 30 év alatti fiatalok
vehetnek részt. A csoport kisbusszal utazhatna a
testvértelepülés lakósaihoz. A szervezésrõl még tájékoz-
tatjuk a lakosságot.

Zoltáni Csaba - polgármester
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KEDVEZMÉNYES GÁZOLAJ, A TAVASZIKEDVEZMÉNYES GÁZOLAJ, A TAVASZI
VETÉSEKREVETÉSEKRE

I.) A Mezõgazdasági Erdészeti és Vidékfejlesztési
Minisztérium 29 számú Rendelete alapján 1 Ha tavaszi
vetésre igényelhetõ 39 liter gázolaj, amelyre a ked-
vezmény 1 lej literenként.

Feltétel, hogy legalább 1 Ha vetés kell legyen összesen,
ez lehet gabonafélékbõl, burgonyából, vagy valamilyen
takarmány növényből.

Szükséges akták:
- Kérés típus kitöltve,
- Buletin másolat,
- Föld igazolás a tanácstól,
A kéréseket április 30-ig lehet leadni.

II.) A 2009 évre, március hónap közepétõl beindul a
kérelmek letétele a terület alapú, az agrárkörnyezet
gazdálkodási támogatásokra.

Úgy mint a múlt évben minden gazda újra kell aktual-
izálja azokat a parcellákat, amelyekre igényli a támo-
gatást, és ezeket parcellákat be kell rajzolni a térképekre.

Kiss Károly
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Március 8Március 8
„Szép reggel az asszony: pihenést lehellõ. 

Arca szelid hajnal, friss hajnali szellõ.
Puha gyenge harmat, gyümölcs üde hamva.  

Szava rigó- ének mélyebb fuvodalma”

Mindenki számára ismerõs dátum a március 8., ezen a
napon ugyanis sok országban a fõszerep a hölgyeké. A
Nemzetközi Nõnap immár majd egy évszázada ösztönzi
megemlékezésre a férfiakat. Ilyenkor köszöntik hölgyis-
merõseiket, ki virággal, ki apróbb vagy nagyobb
ajándékkal, esetleg néhány kedves szóval. 

Bár nem örömteli
alkalom szülte ezt
az ünnepet, ma
már kevesen tudják
honnan ered,
hogyan alakult ki
ez az ünnep.

1908-ban, New
Yorkban járunk. Az
ottani varrónõk,
szám szerint úgy
negyvenezer nõ fel-
lázadt és harcot
indított a jogaiért és
azért, hogy a
nõkkel is ember-
ségesebben bán-
janak. Ezért ezt a

napot nyilvánítottak Nemzetközi Nõnappá, mely
Magyarországon és Erdélyben 1910-tõl vált ünneppé.

A nõkrõl, sokan sokféleképpen vélekednek: költõket
ihlettek, festõk ecsetjeit keltették életre, és sok más
mûvészeti ág hirdeti alkotásaiban a nõk különlegességét,
szépségét, bájait. Ezen a napon a férfiak igyekeznek
kivételes bánásmódban részesíteni barátnõjüket,
feleségüket, hölgy rokonaikat.

S bár tudva lévõ, hogy a nõi lélek érzékeny és szeretetre
éhes, - s nemcsak az évnek ezen a napján kívánja a
törõdést -, mégis boldogsággal tölti el az a kényeztetés,
melyet ezen a napon kap. Sok férfi nyilatkozott már úgy,
hogy a nõvel élni néha gyönyörû érzés, olykor teher, néha
felemelõ, máskor nyûg... egy mégis bizonyos: nélkülük
élni nem lehet. Hiszen gondoskodóak, szeretnek, aggód-
nak, féltenek ha kell, simogatnak, s ha szükséges korhol-
nak, vagy éppen hallgatnak. Mégis szeretnek, s ezért
sokan hálásak is nekik.

A székelyderzsi János Zsigmond Általános Iskola diákjai
és pedagógusai különös szeretettel és odaadással készül-
tek erre a napra. Az I-VIII osztályos tanulók verses zenés
összeállítással és ajándékkal köszöntötték a Nõket. 

Köszönjük azoknak a Nõknek, akik megtisztelték gyer-
meküket és a tanítókat, tanárokat jelenlétükkel.

S elárulok így végezetül egy titkot is! A nõ is olyan
mint egy virág. Minél több gondoskodást és törõdést kap
a párjától, annál szebb és sugárzóbb! FIUK!
Gondoskodjatok róluk, hogy még nagyon sokáig szépek
maradjanak, és nagyon sokáig ÉLJENEK!

Brok Enikõ tanárnő 
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Az Asszonykórus nyárádmenti istenAz Asszonykórus nyárádmenti isten--
tiszteleteken tiszteleteken 

Februári lapszámunkban azt ígértük, hogy részletesebb
beszámolóval jelentkezünk az egyházközség asz-
szonykórusának nyárádmenti fellépéseirõl.

A „vídám kedvel, víg zengéssel” induló, közösségi
kirándulással egybekötött evangelizációs képviselet elsõ
állomása Fehérágyházán az unitárius templom volt.
Ottjártunkkor a tiszteletes úr és kedves felesége fogadtak
bennünket, hogy bemutassák nekünk a nyolcvan lelkes
gyülekezet új templomát és közösségi házát, amely a
ma-gyar millenium emlékére épült. Dénes Jenõ gondnok
és felesége Lujza (akik 23 évig a fehéregyházi egy-
házközség vezetõ testületének tagjai voltak) régi
emlékeikrõl meséltek. 

Az unitárius templom után a márciusi eseményekre
hangolódva felkerestük a fehéregyházi Petõfi Múzeumot,
majd egy hangulatos ebéd után folytattuk utunkat
Nyárádszereda-Jobbágyfalva felé. Szent László király
emlékének õrzõiként megálltunk az utunkba esõ nyárád-
szentlászlói unitárius templomnál, hogy a nagy király
emléke elõtt tisztelegjünk.

„Szeredába négy úton kell bemenni” éneklik a nyárd-
mentiek. Ebbõl a négybõl nekünk elsõ nekifutásra egyiket
sem sikerült megtalálnunk. Sándor Szilárd lelkész sietett
a segítségünkre, hogy idõbe megérkezhessünk. Gyors
átöltözés, szívélyes fogadtatás és bõséges kínálgatás után a
nyárdszeredai kicsi templomban (egykor a katolikus templom
sekrestyéje volt) népes gyülekezettel dicsértük együtt az egy
igaz Istent, majd az Asszonykórus zsoltárokat és nép-
dalokat énekelt.  

Kevéssel ezután Jobbágyfalván vettünk részt az isten-
tiszteleten, ahol a zsúfolásig telt templomban az
Asszonykórus éneklése tette ünnepibbé az Isten-dicséretet.
Istentiszteletek után a helyi dalárda és a nõszövetség tag-
jai láttak vendégül egy igen ízletes, bõséges, víg énekléssel
tarkított vacsorára. 

Utunkat másnap Nyárádszeredában folytattuk, ahol
tiszteletünket tettük Bocskai fejedelem emlékmûvénél és
megnéztük az újonnan épülõ unitárius templomot.
Következõ állomásunk Nyárádszentmárton volt. A helyi
lelkész fogadott, hogy bemutassa az Árpád-korban épült
templomot, amelynek kazettás mennyezete rtikaság.

A Nyárád gyönyörû völgyén hosszan kocsikázva értünk
át a Kis-Küküllõ völgyébe. Korondi megállónk után Firtos
tündéreinek vigyázó kíséretében gurultunk át a Nagy-
Küküllõ völgyébe, hogy azt átszelve csendesen és elfárad-
va hazaérjünk Székelyderzsbe.

Isten legyen áldott az ilyen alkalmakért.  

Székelyderzs - Jobbágyfalva unitáriusSzékelyderzs - Jobbágyfalva unitárius
egyházközségek barátsága egyházközségek barátsága 

Hiterõsítõ imahetünk csütörtöki napján az isten-
tiszteleti szertartást Sándor Szilárd, Nyárádszereda-
Jobbágyfalva unitárius lelkésze végezte. A jobbágyfalvi egy-
házközség dalárdája és a nõszövetség képviselete kísérte
el a tiszteletest. Istentiszteletet követõen barátainkat az
egyházközség Asszonykórusa látta vendégül. A jó hangu-
latú estebéden még szorosabbra fûzõdött a kapcsolat a
két unitárius gyülekezet tagjai között. 

Énekeljük azt hogy... –  hangzott el többször a vacsora
ideje alatt. És énekeltük együtt egymás értékeit, nép-
dalainkat: “Bekecs alatt Nyárád tere...” “Székelyderzsi
piactéren...”

Búcsúzóul egymás kezét megfogva énekeltük az imád-
ságos üzenetû népdalt: “...Összetettem két kezemet / úgy
kértem jó Istenemet .../ Bátorítsa szívünk álmát...”

Bátorítson mindannyiunkat a mi mennyei Atyánk; áldja
meg, és tegye gyümölcsözõvé a két gyülekezet kapcsolatát.

Örömteli találkozásokÖrömteli találkozások
Hiterõsítõ imahetünk utolsó napján az istentiszteleti

szolgálatot Nagy Gábor nyugalmazott református
lelkipásztor végezte.

A tiszteletes úr a szomszédos Petekrõl származik, így az
istentiszteleten sok ismerõs vett részt. Egykori falustársai,
gyermekkori osztálytársai is eljöttek az istentiszteletre.
Utána szeretettel hívták vendégségbe, hogy felelevenítsék
az egykori emlékeket.

HírekHírek

ISTENTISZTELETI REND HÚSVÉT ÜNNEPÉN:
Április 10 – Nagypénteki istentisztelet 11.30-tól
Április 12 – Húsvét 1. napja, úrvacsorával egybekötött

ünnepi istentisztelet
Április 13 – Húsvét 2. napja, ünnepi istentisztelet
Április 14 – Húsvét 3. napja, ünnepi istentiszteletet

követõen szeretetvendégség, amelynek meghívott vendége
Lõrincz György székelyudvarhelyi író

Egyéb hírek:
Április 19-én istentiszteleti idõben egyházközségi köz-

gyûlést tartunk. A közgyûlés témája: negyedévi beszámoló
az egyházközség mûködésérõl.

Május 3-án anyáknapi istentiszteletet tartunk.

Szertartás
Utolsó útjára kísértük Biás Béla testvérünket, aki élt 77

évet, ebbõl élettársával 25 esztendõt. János apostol 1. lev-
ele 2. részének 27. versével; illetve János evangéliuma 7.
réséznek 37. versével búcsúztunk tõle.

Demeter Sándor Loránd - unitárius lelkész

A Székelyderzsi Unitárius Egyházközség életébõl A Székelyderzsi Unitárius Egyházközség életébõl 
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Hiterõsítõ imahétHiterõsítõ imahét

Március 9. és 14. között hiterõsítõ imahétre került sor.
Hétfõn Kelemen Levente, unitárius lelkész
Homoródoklándról az alább olvasható vadludak
történetét osztotta meg az imádkozni vágyókkal. 

Kedden Csete Árpád homoródalmási unitárius lelkész a
“Betelt az idõ, és elközelített az Istennek országa; térjetek
meg, és higgyetek az evangéliumban.” (Mk 1:15) szen-
tírási üzenet vezetésével prédikációjában arra hívta fel a
figyelmet, hogy mennyi érték mellet megyünk el
észrevétlen (Isten, család, közösség…). Kérte, hogy
Jézus-követõ emberekként figyeljünk oda ezekre az
értékekre.

Szerdán “ismét hasonlatos a mennyeknek országa a
szántóföldben elrejtett kincshez, a melyet megtalálván az
ember, elrejté azt; és a felett való örömében elmegy és
eladván mindenét a mije van, megveszi azt a szántóföldet.
Ismét hasonlatos a mennyeknek országa a kereskedõhöz,
a ki igazgyöngyöket keres; aki találván egy drágagyöngyre,
elméne, és mindenét eladván amije volt, megvevé azt.”
(Mk 13:44-46) - szentírási üzenetre alapozva Szász Cserey
Katalin, unitárius lelkésznõ Firtosmartonosból, Isten-
országa békességének megteremtésére ösztönözte a
gyülekezetet.

Csütörtökön az istentiszteleti szertartást Sándor Szilárd,
Nyárádszereda-Jobbágyfalva unitárius lelkésze végezte.
Prédikációjában a környezettudatos életre hívta fel a
gyülekezet figyelmét: legyünk õrizõi és építõi Isten
országának és annak a tündértájnak, amely szülõföldül
adatott nekünk. A tiszteletes urat elkísérte az egy-
házközség dalárdája és a nõszövetség képviselete.
Istentisztelet után egy kis pánkós kínálgatással ked-
veskedtünk vendégeinknek.

Pénteken az istentiszteleti szolgálatot Nagy Gábor nyu-
galmazott református lelkipásztor végezte.
Prédikációjának üzenetét Ezékiel próféta látomására
alapozta, lásd: Ezékiel 31:1-6. Prédikációjának alap-
kérdése az volt, hogy vajon ez a tetemvilág, amelyben
élünk, egyszer megelevenedik-e? Azok a tetemek, ame-
lyek, mi magunk vagyunk, képesek-e a megéledésre? 

Szombaton id. Máthé Zoltán, baptista képviselõ, aki
egyben a falu szülöttje a  válságkezelésre adott útmutatást
mindannyiunknak. 

Hálás vagyok
Istennek, hogy szép
számban tudtunk a
böjti idõben befele
fordulni, együtt
i m á d k o z n i ,
közösséget alkotni
egy héten keresztül
felekezetre való tek-

intet nélkül. Hiszem, hogy így van jövõje a
közösségeknek!

TÍZ PERC A  LÉLEKNEK - LECKE ATÍZ PERC A  LÉLEKNEK - LECKE A
VADLUDAKTÓL VADLUDAKTÓL 

Gondolkodtál már azon, hogy miért repülnek V alakban
a vadludak? Mint minden állati viselkedésben Istennek itt
is jó oka volt arra, hogy ezzel az ösztönnel ajándékozza
meg a ludakat. Amikor egy-egy madár suhint egyet a
szárnyával, felhajtóerõt képez az õt követõ madár
számára. Egy V alakban, az egész csapat legkevesebb 71%-
kal hosszabb utat tud megtenni, mintha az egyes
madarak egyedül repülnének.

Amikor egy lúd kiesik a V alakból, hirtelen úgy érzi,
mintha mázsás súly húzná lefelé és gyorsan visszatér a
csapathoz. Csak úgy, mint a ludak azok az emberek, akik
azonos irányba tartanak és közösséget alkotnak, gyorsab-
ban jutnak el céljukhoz, mint azok, akik teljesen egyedül
próbálják meg azt.

Amikor egy lúd elfárad, hátrarepül és egy másik foglal-
ja el a helyét a V csúcsán. Ha az embereknek lenne ennyi
józan eszük, mint a ludaknak, rájönnének, hogy a sik-
erük egyértelmûen a közös munkájukon múlik, felváltva
vállalva a munka nehezét és osztozva a vezetés terhein. 

A hátul repülõ ludak gágogással bátorítják az elsõket a
sebesség növelésére. Fontos, hogy a mi hátulról jövõ
„gágogásunk” bátorító legyen az elõttünk haladóknak.
Különben csak gágogás marad.

Amikor egy lúd megbetegszik, két másik lúd is lemarad
vele a V alakzatból, és követi, hogy védelmet nyújthas-
sanak számára. Addig maradnak vele, amíg erõre kap és
újra repülni tud, vagy amíg meghal.

Akkor útra kelnek, hogy beérjék saját alakzatukat vagy
csatlakozzanak egy másikhoz.

Bárcsak mi is ennyire önfeláldozók lennénk, hogy
érdemesek lehessünk ilyen barátokra, akik a szükségben
mellettünk állnak. Nem kell tudósnak lennünk ahhoz,
hogy tanuljunk Isten csodálatos teremtményeitõl, csak
meg kell állnunk és figyeknünk elég hosszasan, hogy
Isten felfedje elõttünk csodáit.

„Egyébiránt kérdezd csak a barmokat, majd megtaní-
tanak, és az égnek madarait, azok megmondják néked.
Avagy beszélj a földdel és az megtanít téged, a tenger halai
is elbeszélik néked. Mindezek közül melyik nem tudja,
hogy az Úrnak keze cselekszi ezt?” Jób 12: 7-9

Van, aki hallgat a vadludakra...

Újvárosi Katalin - unitárius lelkésznő

A SZÉKELYMUZSNAI UNITÁRIUS EGYHÁZKÖZSÉG HÁZA TÁJÁRÓLA SZÉKELYMUZSNAI UNITÁRIUS EGYHÁZKÖZSÉG HÁZA TÁJÁRÓL
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Isten gondoskodik arról, hogy terve mindig megvaló-
suljon. Segítõtársat rendel Mózes mellé. Ez évi harmadik
feladványunk az alábbi rejtvény. Minden kockába egy betû
kerüljön (a számozottba is, de ahol az x-ek vannak oda
ne!). Megoldásként küldd be annak a személynek a nevét,
akit Isten Mózesnek adott segítségül. Válaszodat juttasd el
Zoltáni Hajnal tanárnõnek. Ne feledd ráírni a nevedet
sem!

1. Jókívánság, amit Isten tud csak beteljesíteni.
2. Ez volt a zsidó nép Egyiptom földjén.
3. Az áldozat bemutatásának helye.
4. Egyiptom nagy folyójának neve.

Pályázat gyermekeknekPályázat gyermekeknek

ZSIDÓ ÜNNEPEKZSIDÓ ÜNNEPEK

A zsidók számos ünnepet tartanak az év során,
melyeknek többsége saját történelmének eseményeihez
kapcsolódik Most ezek közül a legfontosabbakat mutat-
nám be. A zsidó naptár a holdhónapokon alapul, ezt
használják az ünnep idejének meghatározására. A zsidók
számára minden nap napnyugtakor kezdõdik, vagyis az
ünnepek az azt megelõzõ estén. 

1. A zsidók szent napja a sabbat. Ilyenkor semmilyen
munkát nem végeznek, mert teremtéstörténetük szerint
Isten a világot hat nap alatt teremtette, a hetediken pedig
megpihent.

2. A zsidó újév Tisri havában kezdõdik, szeptemberben
vagy októberben. Világszerte kétnapos ünneppel, a rós ha-
sánával köszöntik az új évet. Hitük szerint Isten az elsõ
Rós ha-sána alkalmával teremtette a világot és az
embereket, és ezen az ünnepen itél meg mindenkit,
ekkor dönti el, kivel mi fog történni a következõ év során.
E ünnep alkalmából mézes édességeket esznek, hogy a
következõ év is „édes legyen”.

3. Rós ha-sána után tíz nappal van az engesztelés napja,
vagyis a Jóm kippur. Ez az év legszentebb napja, melyen
reggeltõl estig istentiszteletet tartanak, és megbocsátásért
imádkoznak. A két ünnep között eltelt idõ alatt azoktól az
emberektõl is bocsánatot kérnek, akik ellen az év során
vétettek. Jóm kippur böjtnap. Ilyenkor a felnõtt zsidók-
betegek és terhesek kivételével- nem esznek, és nem isz-
nak. Nem fürödhetnek, nem használhatnak parfümöt,
krémet, olajat.

4. Nyolc napig tartó Peszah márciusban vagy áprilisban
van, és az izraeliták Egyiptomból való kivonulásának állít
emléket. A zsidók szerint a kivonulás elõtti éjszakán Isten
küldötte, a halál angyala minden egyiptomi család
legidõsebb fiát megölte. Isten tanácsára az izraeliták

bárányvért kentek az ajtófélfájukra, hogy az angyal elk-
erülje házaikat (Peszah- elkerülés). Ekkor különleges
jelentésû ételeket és italokat fogyasztanak. Az almából,
dióból, borból és fahéjból készült massza az izraeliták
által épített egyiptomi házakhoz használt téglát és habarc-
sot jelképezi. A sült báránycomb az exodus (kivonulás)
elõestéjének történéseire, a torma keserû íze a rabszolgák
nyomorúságára emlékeztet, a sós víz pedig a könnyekre
utal. A petrezselyem és a tojás a tavaszt, az új életet
jelképezi, a kovásztalan kenyér, a pászka, azt a kenyeret
szimbolizálja, amelyet az izraeliták vittek magukkal a
menekülés éjszakáján. A szertartás legfontosabb része,
amikor a legfiatalabb gyermek felteszi a következõ rituális
kérdést: „Miben különbözik ez az éjszaka a többitõl?”
Válaszként felolvassák az egyiptomi kivonulás történetét.

5. A Savout annak állít emléket, hogy Mózes megkapta
a Tízparancsolatot. Ezen az ünnepen a zsidók gyakran
egész éjjel fennmaradnak, és a Tórát tanulmányozzák.

6. A Szukkot alkalmával sok zsidó egy fából és gallyak-
ból épített sátorban húzza meg magát. Ezzel az izraeliták
sivatagi vándorlására emlékeznek. 

7. A Hanukka (felszentelés ünnepe) nyolc napig tartó
ünnep mely novemberben vagy decemberben, amikor
megemlékeznek a görög hódítók által megrongált és
megszentségtelenített jeruzsálemi templom i.e. 167-ben
történt zsidó újraszentelésérõl.

Ha figyelmesen olvasták e sorokat, akkor önök számára
is kiderült az, hogy számos keresztény ünnep gyökerezik
a zsidó vallásos ünnepekbõl. Talán a legjobb példa erre a
Peszah, ami sok hasonlóságot mutat a mi Húsvétunkkal,
különösen ami a jelképeket illeti. Különbség csupán az,
hogy a bárány Jézust, a torma keserû íze az Õ szenvedé-
seit, a tojás Krisztus feltámadását jelképezi. (Vallások,
világképek c. mû alapján)

Zoltáni Hajnal - vallás-román tanár

Református hittelReformátus hittel

1. x x x x

2.

3. x x x x

4. x x x x
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AranymondásAranymondás

A következõ éneknek ezúttal nem közöljük a dallamát, de lélekben
felemelõ még ha versként olvassátok is:

Ne aggodalmaskodjál, nézz Istenedre fel,
Õ felruház és táplál, rád gondot Õ visel.
Dicsõ Király, az ég és föld Ura.
Szívünk tiéd, légy annak is ura.

Vers, Ének, ImaVers, Ének, Ima

„Nékem adatott minden hatalom mennyen és földön”.
(Mt. 28:18)

Sikeres szülők báljaSikeres szülők bálja
Sokszor úgy érezzük, hogy rohanó, válságos világunk

megviseli lelki életünk, néha még ki is ábrándít, ha arra
gondolunk, hogy bizonytalanná, kilátástalanná is teheti
jövőnket. A mai társadalom elvárásainak, az emberi
közösség igényeinek nem mindig tudunk kellőképpen
megfelelni, bármennyire is törekedünk. Talán ezért is
követünk el hibákat, kellemetlenséget, gondot okozunk
embertársainknak. Idegesek, türelmetlenek, frusztráltak
vagyunk, s ez beszédünkben, viselkedésünkben meg is
nyilvánul. Vannak dolgok, amelyekről megoszlanak
véleményeink, sokan nem akarják elfogadni a másságot,
különféle megjegyzésekkel halmozzák el a körülöttük
lévőket, de nem gondolnak arra, hogy ez megronthatja az
emberi kapcsolatokat, ami egyre közelebb visz a konflik-
tushelyzethez. A tolerancia, az összefogás példáját talán
egy kis közösségi érzéssel életre lehet kelteni.

A tanárok elhivatottsága a gyerekek tanítása és nevelése,
nem zárja ki azt, hogy a felnőtt közösségért is tegyen
valamit. Elhatároztuk, hogy megrendezzük a szülők
kosaras bálját. Mindezt tettük a magunk és Önök
szórakoztatásáért, vidámságot hozva a szürke hétköz-
napokba, valamint alkalmat adjunk a tanár-szülő kapcso-
lat és a bizalom megerősítésére társalgás révén.

Februárban a farsang vigasságába jól beleillik a vidám
jelenetekből, zenés számokból álló szórakoztató műsor,
ami nem más, mint az emberi, társadalmi hibák kifig-
urázása. Szerencsére az emberi gondolkodás lehetőséget
ad arra, hogy optimistán fogjuk fel az adott élethe-
lyzeteket.

A jelenetek szerzője, amikor az előadásra szánt sorokat
írta, éppen a faluban megtörtént eseményekre gondolt,
amit fűszerezett egy kis humorral. A pedagógusok vál-
lalták, hogy valósághűen parodizálják a kész tények
sokaságát. Tréfásan elénekeltük a falunk furcsaságait, az

emberek gondjait, tévedéseit. Az összeállításunk
szórakoztató jelleggel íródott. Nem állt szándékunkban
senkit sem sértegetni. A gúnyolódás távol áll tőlünk, mi
csak az igazat mondtuk, amit esetleg néhányan nem
tudnak vagy nem is akarnak elfogadni.

A lelkes szép számú közönség a sok tapssal és
hahotázással igazolta, hogy a kissé megszínezett valóság
hallatán nem sértődött meg tanúságot adva egészséges
humorérzékről. Ezzel azt is igazolta, hogy kulturális
igénye, inkább a vicces színpadi műfajok felé hajlik. A
meghívottakon kívül sok érdeklődö, kiváncsiskodó, fiatal-
ság,is megnézte a kabarét. A faluból elszármazott
szölőknek a távolság sem jelentett akadályt, hogy
megtiszteljenek jelenlétükkel. Örülünk és köszönjük
nekik, hogy Brassoból, Sepsiszentgyörgyről,
Székelyudvarhelyről hazajöttek egy kis szórakozásra
mulatozásra, jelenlétükkel emelve a bál hangulatát.
Kellemes volt hallani, hogy műsorunk elnyerte tet-
szésüket, és említéskre méltónak tartották azt is, hogy
ennek megtanulása nem kevés szabadidőnket vette
igénybe.

Sajnáljuk az olyan eseteket, hogy néhány szülő
részvételét, az előadásunk tartalmáról alkotott előítélet
tartotta volna vissza. A jelenlévők meggyőződhettek arról,
hogy a szereplők a jó ízlés határán belül hangoztatták a
véleményüket.

Köszönjük azon kevés számú, helyi szülőnek a
bizalmát, együttérzését, amit tanusítottak irántunk azál-
tal, hogy bizalmat szavaztak tevékenységünk iránt,
megtisztelvén jelenlétükkel rendezvényünket. Iskolánk
pedagógusai köszönettel tartoznak annak a kedves
anyukának is, aki az előadást követően hálája jeléül, egy-
egy szál virággal köszöntötte őket.

Ballok Katalin tanítónő
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- Mikor elhagyják a
lakást, gyõzõdjenek meg
arról, hogy az ajtók és
ablakok be vannak-e
zárva, a kulcsok ne
legyenek véletlenszerûen
se látható helye.

- Hogyha hosszabb idõre eltávoznak a lakásból értesít-
sék a szomszédokat, rokonokat, hogy ezek a személyek
figyeljék a lakást, mellékhelységet.

- Ne kommunikáljanak az ismeretlenekkel, akikkel
találkoznak vagy akik meglátogatják bizalmas dolgokról.

- Ne hagyják a lakáskulcsokat gyerekek kezében.
- Elõre ne fizessenek bizonyos szolgálatokért.
- Személyazonosságit, ne adják garanciába senkinek,

elvesztését és lopását jelenteni kell!
- Valamilyen munka elvégzése után, amikor fizetésre

kerül a sor, figylejenek oda, hogy a lakásban vagy azon
kívül, idegenek ne vegyenek tudomást azon helyekrõl,
ahol pénzt vagy értékeket õriznek.

- Lopás esetén vagy más társadalmi ellenes cselekedet

esetén, értesítsék a rendőrséget a 0266-222095-es tele-
fonszámon vagy a sürgősségi szolgálatot a 112-es számon.

A helyi rendőrség főügynőke: ROSCA DUMITRU

RENDŐRSÉGI HIREKRENDŐRSÉGI HIREK

Vállalok háztartási munkát, takarítást, súrolgatást stb.,
idős néninek, bácsinak vagy aki igényli. Ajánlatokat a
Viharsarok székhelyére, vagy a 0266 222 143-as telefon-
számra várok. Fizetés megegyezés szerint. 

Székelyderzs község Polgármesteri Hivatala versenyvizs-
gát hirdet könyvelői állás  betöltésére, meghatározatlan
időre.

A versenyvizsga időpontja: 2009. május 4-6
Jelentkezési határidő: 2009. április 15

A jelentkezés feltétele:
- felsőfokú könyvelői végzettség;
- középfokú  számítógépes ismeretek;
- román nyelvtudás
A versenyvizsgával és jelentkezéssel kapcsolatos egyéb
tudnivalókról érdeklődni lehet Székelyderzs község
Polgármesteri Hivatalánál személyesen, vagy a 222002
számú telefonszámon munkanapokon 8-15 óra között. 

Eladó Székelymuzsnába ló, szekér, hám. Érdeklődni lehet
a 0266 222143-as telefonszámon, vagy Bartos Eleknél.

Keresünk Székelymuzsnában eladó kis házat kerttel, vagy
beépíthető telket. Ajánlatokat a szerkesztőségbe várunk.
Tel.: 0266 222 143

Várjuk hirdetéseiket, melyet ingyen jelentetünk
meg a következő lapszámban, ha minden hónap
20-ig leadják a szerkesztőségünkben. 

HirdetésHirdetés

Lopások megelőzése lakásokból és mellékhelységekbőlLopások megelőzése lakásokból és mellékhelységekből


